Тема уроку: Фізико-географічне положення, берегова лінія та історія дослідження Південної Америки
Урок - подорож у часі
Мета уроку: формувати в учнів поняття про фізико-географічне положення, характер берегової лінії та дослідження материка; розвивати вміння працювати з географічними джерелами, розповідати, аналізувати, порівнювати, застосовувати набуті знання; виховувати інтерес до вивчення  географії.
Обладнання: фізична карта Південної Америки, карта "Великі географічні відкриття", атласи, контурні карти, портрети  Х. Колумба, А. Віспуччі, Ф. Магеллана, О. Гумбольта, Ч. Дарвіна, ілюстрація середньовічних кораблів.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу
Хід уроку
1. Організаційний момент
2. Актуалізація опорних знань
Вчитель. На сьогоднішньому уроці ми з вами почнемо знайомитися ще з одним материком тропічних широт – Південною Америкою (показує на карті).
 Чому цей материк відноситься до материків тропічних широт і які ще материки розташовані в тропічних широтах? (Учні відповідають).
3.
Мотивація навчальної діяльності
Вчитель. Давайте познайомимося з деякими даними про материк. Для цього відкрийте підручник на ст. 144 (підручник С.Г. Коберніка, Р.Р. Коваленка "Географія материків і океанів 7 клас", надалі також) і познайомимося зі вступною частиною (робота з підручником).
 Пропоную визначити "Най ..." материка Південна Америка (учні називають найцікавіші об’єкти з підручника та інших джерел).
Дана інформація дуже цікава, адже я пропоную розширити свої знання про материк. 
 На сьогоднішньому уроці познайомимося з фізико-географічним положенням Південної Америки, характером берегової лінії та дослідженням материка. Для цього я пропоную здійснити мандрівку в часі на нашому часоході і перенестися в 1492 рік. Чим знаменитий цей рік? (Подорож Колумба). Куди нам треба відправитись, щоб здійснити мандрівку разом з Христофором Колумбом? (До Іспанії). Які кораблі ми будемо шукати в порту? ("Нінья", "Пінта", "Санта Марія"). А куди мав плисти Колумб? (В Індію). А нам треба в Південну Америку. Ми не помилилися? (Ні, тому що...)
4. Вивчення нового матеріалу
4.1
Фізико-географічне положення
Вчитель. Подивіться, он стоїть "Санта Марія" – це флагманський корабель Колумба (демонстрація ілюстрації кораблів того часу; додаток А). Пропоную свою подорож здійснити на ньому. Ось ми матроси "Марії". 70 днів ми долали води Атлантики і нарешті почули "Земля... земля... земля!!!". Наш корабель знаходиться в районі Бермудських островів. Давайте знайдемо їх на карті (робота з картою). З легкої руки Колумба відкриті землі дістали назву "Вест-Індія", а місцеве населення стали помилково називати "індіанцями".
Я думаю, нам час покидати команду Колумба, який, до речі, здійснив ще три подорожі, так і не дізнавшись про відкриття "нового світу", як потім назвали Південну і Північну Америку, і далі мандрувати самостійно (по карті). Пропоную розділитися на групи і дослідити географічне положення материка. 1-ій групі я пропоную знайти крайню північну точку, 2-ій – крайню південну точку, 3-ій – крайню східну точку, 4-ій – крайню західну точку і визначити їх координати, а також відстань від північної до південної та від східної до західної точок у кілометрах. (Представники груп показують крайні точки материка на карті і називають їх координати, відстані. Дані записують у робочий зошит і роблять порівняння).
Після дослідження крайніх точок я пропоную вашим групам дослідити інші об'єкти, які допоможуть дати фізико-географічну характеристику положення материка по відношенню до: 1-а група – екватора, 2-а група – нульового меридіана, 3-тя – тропіка, 4-а – інших материків (пояснення супроводжується демонстрацією на карті).
По завершенню виконання даного завдання групи досліджують характер берегової лінії.
4.2
Берегова лінія
Вчитель пропонує членам 1-ої групи дослідити берегову лінію від крайньої північної до крайньої східної точки, 2-ої - від крайньої південної точки до крайньої східної точки, 3-ої - від крайньої північної точки до крайньої західної точки, 4-ої – від крайньої південної точки до крайньої західної. (Учні груп уявно мандрують на власно зробленому плоту вздовж заданого маршруту назустріч один одному, фіксуючи на шляху елементи берегової лінії. Після уявної зустрічі командир групи розповідає про знайдені елементи берегової лінії, показує їх на карті (учні слідкують по атласу) і робить висновок про характер берегової лінії.
4.3 Дослідження материка
Вчитель. Що ж, необхідна інформація про фізико-географічне положення та характер берегової лінії занесена в щоденник наших досліджень і буде передана в наш час для порівняння. А нам передано нове завдання: ми повинні вияснити, чому ж материк має назву "Америка", а не "Колумбія", як звали першовідкривача. Для виконання даного завдання групи дослідників продемонструють нам звіти про свої подорожі в часі, які вони здійснили перед нашою експедицією (індивідуальні завдання: учні підготували доповіді про дослідження материка Америго Віспуччі, Фернаном Магелланом, Олександром Гумбольтом, Чарльзом Дарвіном, демонструючи під час розповіді портрети та використовуючи карту).
5.
Закріплення нових знань
Вчитель. Дякую всім за прекрасно виконану роботу. А зараз нам необхідно повертатися додому і братися за звіти про наші дослідження. А звіти будуть у вигляді практичної роботи ( виконання практичної роботи №8 (продовження) "Позначення на контурній карті назв основних географічних об'єктів Південної Америки". Умови роботи на стор. 170 нашого підручника. Нас цікавлять елементи берегової лінії.
6.
Підсумок уроку
Вчитель. Отже, під час нашої подорожі в часі ми познайомилися з фізико-географічним положенням Південної Америки, характером берегової лінії материка та мандрівниками, які першими досліджували її територію.
7. Оцінювання
8.  Домашнє завдання
§ 28. Питання 1-5 на стор. 149. Вивчити і вміти показувати на карті географічну номенклатуру, яка зустрічається у тексті параграфа.

